

下一站,北京!

新华社记者 姬烨 王子江 易凌 卢美婷

13年前的8月8日,“无与伦比”的北京奥运会大幕开启,中国百年奥运梦圆。13年后的这一天,东京奥运会迎来闭幕日,奥林匹克再次进入北京时间。再过整整180天,明年立春之日,北京冬奥会就将拉开帷幕。北京将成为世界首座既举办夏奥会、又举办冬奥会的“双奥城”,而跨越13年的奥林匹克,也将再次点燃根植于亿万国人心中的奥运火种。

从东京看北京

13年前,中国奥运健儿用拼搏和汗水,在国人心中留下了深深的奥运情结。13年后,他们又一次在奥运舞台带给人温暖与力量。不同的赛场,同样的追梦,家门口的冬奥会,将给中国冰雪人实现体育强国梦提供追梦的最佳舞台。

平昌冬奥会金牌得主武大靖一直关注着东京奥运会,这位冰场上的“飞人”向田径场上的“飞人”苏炳添致敬说:“我觉得印象最深的是苏炳添的那场比赛,他跑出了中国速度,超越了自我,我很受鼓舞,我也会全力以赴,期待我们中国速度不断去超越、去突破。”

东京赛场内外,北京“双奥”元素频频出镜。在东京奥运会体操女子平衡木决赛中,中国选手管晨辰和唐茜婧包揽冠亚军。赛后,唐茜婧对着镜头向世界展示了“北京2022”的徽章。赛场外,许多外国记者依然背着2008年北京奥运会的媒体包,上面的会徽“中国印”格外醒目。有国外同行感慨“北京奥运会的媒体

继续保持强大

北京冬奥会与东京奥运会仅相隔半年,这是1992年以来,夏季奥运会和冬季奥运会首次仅相隔六个月举办,也是有史以来,冬季奥运会首次在夏季奥运

会之后半年内举办。

国际奥委会主席巴赫希望北京和东京可以互相借力,让整个世界保持甚至提升对奥运会的关注度。这次在东京,巴赫也一直心系北京,甚至在一次与日方的交谈中,错把“东京”说成了“北京”。

巴赫希望北京冬奥会在当前稳步前进的势头中“继续保持强大”,国际奥委会将继续与北京冬奥组委一道,首先确保赛事安全举行,同时稳步推进各项筹办工作。

东京奥组委新闻发言人高谷正哲也表示,东京愿意同北京分享疫情下的办赛经验。“北京冬奥组委已经派人来东京观摩多次,我希望他们能取得成功。我们从未提出奥运会是零风险的,我们也不会失误,但重要的是一旦有情况发生,我们做出反应的速度和效果,这是举办一届安全奥运会的前提。”

虽然是夏奥会,但依然有一些运动员能跨冬夏,参加北京冬奥会。巴西的雅克琳·莫朗在东京参加了山地自行车赛,这位45岁老将曾参加2008年北京奥运会,她同时也是一名越野滑雪选手。“在晋级东京奥运之前,我同时需要备战北京冬奥。我曾经参加过2008年北京奥运,如果能获得冬奥会门票,那将是结束我滑雪生涯的最佳方式。我也有可能成为巴西第一位参加在同一座城市举办的夏奥会和冬奥会的运动员。”

冬奥接棒冲刺

北京冬奥组委媒体运行部部长徐济成

表示,2018年平昌冬奥会、2020年东京奥运会和2022年北京冬奥会,这三届连续在东亚举办的奥运会,并不是各自孤立,而是互相连接。“我们就像一场接力,从平昌开始,东京把它提到新高度,我们将接棒冲刺,向世界展现亚洲文化。希望北京可以为奥林匹克的东亚周期画上圆满句号。”

接下来的6个月,冬奥人将进入最后冲刺。按照计划,9至12月将视情况举办10项国际赛事测试赛和3个国际训练周,北京冬奥组委将与国际奥委会和各国际冬季单项体育联合会密切沟通,做好疫情防控等各项准备,对筹办工作进行全面要素测试。

备受关注的开闭幕式创意方案正在深化,正有序推进场馆改造、演员选拔与排练、技术保障等工作。火炬接力总体方案已经国际奥委会执委会审议通过,奖牌设计方案也将发布……一系列的宣传推广活动,将释放办好北京冬奥会的信心和决心,使东京和北京两个奥运相互借力,相得益彰。

北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬表示,东京奥运会的顺利举办,再次向全球的冬季运动员传递明确信号,北京冬奥会就在眼前,他们可以继续为了奥运梦想全力以赴。“我们已经做好准备欢迎全世界优秀运动员相约北京,再一次用奥运激情点燃全世界!”

下一站,北京,我们共同期待!

(新华社东京8月8日电)

关注东京奥运会



2021年8月8日(东京奥运会)东京奥运会闭幕式举行

8月8日,第32届夏季奥林匹克运动会在日本东京举行。

这是中国代表团成员在闭幕式上合影。

新华社记者 王丽莉 摄



拳击——女子75公斤级:
中国选手李倩获得银牌

8月8日,中国选手李倩在颁奖仪式上。

当日,在东京奥运会拳击女子75公斤级决赛赛中,中国选手李倩不敌英国选手普赖斯,获得银牌。

新华社记者 王东震 摄



艺术体操——团体全能:
中国队获第四名

8月8日,中国队选手在比赛后致意。

当日,在东京奥运会艺术体操团体全能决赛中,中国队获得第四名。

新华社记者 杨磊 摄

国家卫健委:7日新增新冠肺炎确诊病例96例 其中本土病例81例

新华社北京8月8日电 国家卫生健康委员会8日通报,8月7日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例96例,其中境外输入病例15例(上海6例,云南4例,广东3例,四川2例),本土病例81例(江苏38例,河南24例,云南7例,湖北6例,湖南6例);无新增死亡病例;新增疑似病例3例,均为境外输入病例(均在上海)。

截至8月7日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1507例(其中

重症病例44例),累计治愈出院病例87558例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例93701例,现有疑似病例4例。

境外输入现有确诊病例714例(其中重症病例13例),现有疑似病例3例。

累计确诊病例7643例,累计治愈出院病例6929例,无死亡病例。

截至8月7日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1507例(其中

重症病例44例),累计治愈出院病例87558例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例93701例,现有疑似病例4例。

境外输入现有确诊病例714例(其中重症病例13例),现有疑似病例3例。

累计确诊病例7643例,累计治愈出院病例6929例,无死亡病例。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27849例。其中,香港特别行政区12011例(出院11725例,死亡212例),澳门特别行政区63例(出院57例),台湾地区15775例(出院13053例,死亡806例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例278